

齐心共筑“安全堤”

——直击党员干部奋战防汛最前沿

新华社记者 戴锦铭 刘彤 陆浩

进入主汛期以来,全国多地强对流天气频发,部分地区降雨集中,防汛抗洪救灾面临严峻形势。紧要关头,各地基层党组织在防汛抗洪一线发挥战斗堡垒作用,共同筑牢防汛“安全堤”。

“云彩不散,山水不退,河水不降,就得时刻预备着,不能掉以轻心。”杨占波说。日前,一场猝不及防的暴雨突降黑龙江省哈尔滨市阿城区平山镇,多地受灾。平山镇平山村党支部书记杨占波闻令而动,驱车前往大山深处的北窑屯。因半路遭遇洪水车辆无法通行,他丢下汽车,徒步十多公里进屯,挨家挨户通知村民转移,背出瘫痪老人,成功转移43名群众。

近期黑龙江省东南部地区降水过程多,累计雨量大,强对流天气多发,强降雨落区与前期较大降水区域高度重合。7月31日7时,黑龙江省气象灾害应急指挥部决定启动重大气象灾害(暴雨)Ⅳ级应急响应。

做好防汛备汛工作、疏散转移居民、指导农业防灾减灾、妥善安置受灾群众……关键时刻,党员们站出来、冲在前,全

力排除险情,救助遇险群众。

针对部分被淹低洼地块排涝作业机械难协调问题,黑龙江省宝清县万金山乡万隆村党支部迅速行动,组织出动多台钩机,帮助村民将500余亩的低洼地积水及时排出,最大程度减少农户损失。党支部还邀请农业专家深入田间地头、农户家中,详细解答农作物病虫害防治等问题,指导农户及时做好灾后恢复生产工作。

目前,黑龙江省共组织动员8.2万名专兼职网格员、3.6万名机关单位党员干部、3300余名驻村第一书记和工作队员,投身基层防汛减灾最前沿,合力做好入户排查、应急演练、人员转移、宣传教育等工作,共同织起防汛“安全网”。

受台风“格美”外围云系影响,广东省东北部出现了大雨到暴雨、局部大暴雨。

地处山区的广东省五华县遭受强降雨袭击。在防汛救灾一线,五华县转水镇矮车村党委书记钟彩文嗓子已经喊得沙哑、眼中带着血丝。7月25日接到防汛救灾工作的通知,他立即联系村里的16名党员干部迅速集合,开展防汛抢险救援、

群众转移安置等工作。

“我们分区分区域对重点区域进行巡查,逐户上门开展‘敲门行动’,协助村民转移到村委会和学校等安全处,当天共转移了87名村民。”钟彩文说,党员干部还会反复巡查,达到不落一户一人。当晚,党员干部们几乎一夜未眠,他们一组人守护村民,重点照顾留守老人和儿童;一组人前往河道、山沟等地质灾害点巡查,盯紧可能出现的风险。

广东省大埔县银江镇坑头村,村民丘永发的房子因滑坡倒塌,他和家人在当地党员干部帮助下成功转移;家在丰顺县马山村的89岁老人江味金因病卧床不起,较早就被前来援助的党员干部转移到安置点;在五华县转水镇新民村,即便洪水退去,村干部们仍在挨家挨户上门收集群众需求……基层党组织和党员干部迎难而上,在防汛救灾一线筑起“红色堤坝”。

正值“七下八上”防汛关键期,陕西省长武县全面加强临崖、临河、临山道路桥梁的全方位巡查,发现隐患及时排除。

密切关注雨情水情汛情变化和气象部门预警信息,切实做好群众紧急转移避险工作,应转尽转、应转早转。7月22日以来,全县累计转移沿河危险区域群众944户1917人。

“老婆子,你先别看电视了,过来吃饭。镇上刚送的酥肉、花卷,还热着哩。”在长武县转移群众安置点,丁家镇柳家河村村民李忠厚正端着两碗热乎乎的酥肉叫老伴吃饭。安置到这里后,他的心慢慢踏实下来了。

丁家镇党委书记刘军仓说,全镇干部闻“汛”而动,把河滩周边群众安置到辖区的酒店、学校、爱心企业等,镇村干部、医护人员等24小时值班,每天按时把饭菜送到群众手中,尽最大努力让群众搬得放心、吃得安心、住得舒心。

入汛以来,面对暴雨和洪涝灾害侵袭,基层党组织和党员干部全力投身到抗洪抢险当中。一个个沾满泥巴的身躯、一个个疾驰雨中的身影……风雨中、堤坝上、洪水边,党员干部在防汛救灾一线挑重任、当先锋。

突破永无止境 荣耀薪火相传

——中国代表团巴黎奥运会半程综述

新华社记者 夏亮

郑钦文赢了!这是历史性的一刻!

3日,21岁的郑钦文2:0战胜克罗地亚选手维基奇,为中国网球赢得史上首枚奥运女单金牌,同时也是中国代表团在本届奥运会上的第16枚金牌。巴黎奥运会至此赛程过半,中国体育代表团秘书长张新4日上午在奥运村介绍了中国代表团前半程的表现:获得16金12银9铜共37枚奖牌,绝大部分项目都有出色发挥,整体表现符合赛前预期。

场上,中国健儿不畏强手,不断超越自我,诠释了奥林匹克精神。场下,他们自信从容,勇于表达自我,展现了中国青年的风采。

突破

46秒40!巴黎奥运会游泳项目开赛以来的首个世界纪录诞生了。

7月31日,在男子100米自由泳决赛中,潘展乐游出惊人成绩,打破自己保持的世界纪录夺得金牌,将连日来笼罩在中国游泳队上空的阴霾一扫而空。

这是一枚含金量极高的金牌。在潘展乐之前,中国队还从未有选手晋级过奥运会百米“飞鱼大战”的决赛。潘展乐不仅做到了,还以打破世界纪录的方式站上了奥运会最高领奖台。

游泳项目上的突破远不止于此。在拉德芳斯体育馆的碧波泳池里,不断被改写的还有接力项目的历史。由杨浚瑄、程玉洁、张雨霏、吴卿风组成的中国队在女子4X100米自由泳接力决赛中,以打破亚洲纪录的成绩摘得铜牌,这是中国队在该项目上的首枚奥运会奖牌。

项目上的首枚奥运会奖牌。在男子4X100米自由泳接力项目上,中国队历史上首次晋级决赛、最终排名第四,与奖牌擦肩而过,但同样改写了中国游泳接力的历史。

在潘展乐取得历史性突破的同一天,18岁的邓雅文为中国自由式小轮车队赢得奥运会历史上的首枚金牌。

在罗兰·加洛斯球场,中国队同样捷报频传。初征奥运的王欣瑜/张之臻在混双决赛中摘银,帮助中国队首夺奥运混双奖牌。历史性闯入女单决赛的郑钦文,在决赛中更进一步,成为中国乃至亚洲夺得奥运会网球单打金牌的第一人。

在一些项目上,虽然没有站上领奖台,但他们每向前迈一步,都是在创造历史。七人制橄榄球女子组比赛,中国队击败东京奥运会季军斐济队,最终获得第六名,带着历史最佳奥运成绩昂首离开。

荣耀

一些项目在创造历史,一些项目则在捍卫荣耀。

40年前,许海峰在洛杉矶奥运会上为中国实现奥运金牌“零”的突破。此后,杜丽、易思玲和杨倩曾先后拿到奥运会首金。

27日,年轻的黄雨婷/盛李豪击败韩国对手,摘得巴黎奥运会首枚金牌,将中国射击队的“首金传统”发扬光大。黄雨婷/盛李豪的“开门红”也为中国射击队开了一个好头,随后盛李豪、谢瑜、刘宇坤相继在各自项目上再夺金牌。截至目前,中国代表团在射击项目上已经获得4金2银1铜,继

续捍卫着中国队在射击项目上的荣耀。

跳水作为中国代表团的另一个“王牌”项目,在比赛中的表现同样不遑多让。在已经结束的四个双人项目中,昌雅妮/陈艺文、杨昊/练俊杰、陈芋汐/全红婵、王宗源/龙道一包揽了四枚金牌,中国跳水“梦之队”将继续朝着包揽全部金牌的目标稳步迈进。

朝着包揽目标前进的还有国球乒乓。30日,王楚钦/孙颖莎4:2战胜朝鲜组合李正植/金琴英夺得金牌,弥补了东京奥运会时的遗憾,这也是中国乒乓球历史上的首枚奥运会混双金牌。女单比赛,陈梦、孙颖莎会师决赛,中国队将金牌早早收入囊中。

羽毛球比赛,混双头号种子郑思维/黄雅琼战胜韩国组合金元昊/郑娜银,以六战全胜、一局未失的战绩夺得金牌。女双比赛,陈清晨/贾一凡和刘圣书/谭宁战胜各自对手会师决赛,为中国队提前锁定了这枚金牌。

女子20公里竞走决赛,世界纪录保持者杨家玉一骑绝尘,时隔八年为中国竞走再次拿到奥运金牌。

自信

“这次去肯定是要突破成绩的,不是奔着新的世界纪录,而是新的个人最佳成绩。”出征巴黎前,谈及首次参加奥运会的期待,潘展乐自信地说。

和老一辈运动员们相比,以潘展乐为代表的“00”后更加敢于表达自己,也丝毫不掩饰自己的雄心,而这份发自内心的自

信,也让他们在比赛中更加从容。

因为自信,在逐梦的路上,越来越多的中国运动员学会了宠辱不惊。

张雨霏在女子100米蝶泳获得铜牌后说:“我觉得这块铜牌不是代表我失败了,反而我会觉得它证明了我有这个实力,我会期待在我调整好以后,用我真正的实力再和两位美国选手一较高下。”14岁滑板“小孩姐”崔宸曦在与铜牌擦肩而过后表示:“没有遗憾,第四名已经很好了。”

自信,还体现在面对偏见时的直抒胸臆。“我觉得大家还是应该去相信这些客观事实,不要有色眼镜去看待中国游泳队。”27日,巴黎奥运会游泳项目比赛正式打响,张雨霏呼吁不要用有色眼镜去看待中国游泳。

巴黎奥运会前,一些西方媒体频繁炒作中国游泳运动员在2021年的食品污染事件,对此世界泳联和世界反兴奋剂机构已多次作出澄清,但不少外国记者还是就此问题频繁向中国游泳运动员发难。

本届奥运会上,张雨霏、潘展乐、汪顺、覃海洋、杨浚瑄等运动员无论是在混合采访区还是在赛后的新闻发布会上,面对外媒的刁难毫不退缩,敢于用摆事实、讲道理的方式表达自己的观点。正是有了他们的发声,中国游泳运动员遭遇的不公正对待才被更多的人看见。

巴黎奥运会赛程过半,我们期待更多的中国健儿,在奥运赛场内外,继续践行“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言,享受比赛,让拼搏成为青春最好的注脚。



掌上安顺



悦读帮



顺风耳